

Советское Приангарье

1996

25 ИЮНЯ

ВТОРНИК

76 (7991)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1988 Г.

Новости

МОСТ ПОЧТИ ГОТОВ

ВЕСНЕНОЕ половодье и через реку Кояу, отрезав дорогу из райцентра в Недокуру. За строительство нового моста взялась бригада АОЗТ «Лесожилмак [руководитель В. С. Моргун] и уже почти закончила работу. Движение по нему начнется на этой неделе.

Осталось решить вопрос с ремонтом автодороги от Коуы до Чедокуры — находящаяся она сегодня в низвергном состоянии. Все упирается в отсутствие средств на эти цели.

ТЕХОСМОТР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ИСПЕКЦИЯ гостехнадзора администрации Кежемского района [А. С. Савватеев] продолжает проводить технические осмотры тракторов, прицепов к ним, дорожно-строительной техники.

Проверено уже девять организаций и предприятий кондитерского куста. И сделаны первые выводы: неплохо подготовились к техосмотру Кежемский дорожно-строительный участок, Северо-восточные электрические сети, независимо состоят дела в строительной фирме «Строймеханизация», ЛПУ АО «Богучангэсро» и некоторых других. Их родившие руководители получили предписание по устранению недостатков и будут приглашены на администрацию комиссии.

Техосмотр в селах продлится до 25 июля.

ГОРЮЧЕЕ ВЫВЕЗЕНО

СКОНЧЕНА вывозка горючеславочных материалов из Карабулы для КСП «Заледеевсков», КХ «Надежда» и КСП «Ангар».

В адрес заледеевского предприятия было доставлено 27 тонн бензина и 36 тонн дизтоплива, для крестьянского хозяйства соответственно 5,4 тонны и 13,5, и для пановского предприятия — 19 и 58 тонн.

Этого им должно хватить для проведения сенокоса.

Для нужд этих же хозяйств ожидается поступление в июле еще 120 тонн дизтоплива. Что же касается остальных, то они заявок на ГСМ, на кредиты в отдел сельского хозяйства районной администрации не подают, предпочитая обменивать на горючее свою продукцию в только известных местах.

Информации подготовил
В. ЗЫКОВ.

♦ ПОДПИСКА-96

Осталось

КАК ЭТО В ОДНОЙ ИЗ ПЕСЕН: «Первый тайм мы уже отыграли...». Созвучна этим строкам и наша сегодняшняя действительность: через пять дней заканчивается работа редакции со своими подписчиками за первое полугодие и начинается новый этап с теми, кто покинул не расставаясь с нами до нового года. До 1 июля наше газета читает 5560 подписчиков. По общепринятым «формам» охвата читателей пешим словом это очень хорошая цифра. В сравнении с нашими бугачинскими соседями «Советское Приангарье» почти в два раза имеет больший спрос среди своих читателей.

А как начнем мы второе полугодие, сколько потеряем или найдем в результате продуманной сейчас подписной кампании? Уже по предварительным итогам можно сказать, что своеобразный отстав от своего образа жизни отстает, он уже обозначился. На сегодня районной газете выписали чуть больше 3600 читателей. Подписька продол-

жается, но активность заметно ниже прошлогодней. Здесь несомненно сказалось то, что у людей просто-напросто нет наличных денег. А такая часть населения, как пенсионеры, все еще продолжает ждать

всего

хоть как-то помочь со стороны районной администрации в виде традиционных льгот в этом деле.

Сможем ли мы выйти на прежний свой тираж? Думаю, что да. Во-первых, потому, что еще не во всех населенных пунктах поступили данные о подписке. Они будут в редакции только в самом конце июня. А во-вторых, зная любовь кежемцев к своей районе, работники «СП» уверены в притоке подписчиков сразу после того, как ощутят отсутствие в семьях истинной своей, «от корки до корки», районной газеты.

Да, в отличие от центральных и краевых, на нашу газету будет можно будет подписаться в любой день и месяц даже после окончания официального срока, отведенного на под-

писку. И все-таки нам хочется, чтобы это состоялось уже сейчас, в оставшиеся от июня дни. Дело в том, что, подавая заказ на новый тираж, мы планируем на него и необходимое количество бумаги, краски и других материалов, которые закупаем на деньги тех подписавшихся, и делаем это сразу, стараясь успеть приобрести все необходимое по более-менее низким ценам. Возраставший же

ПЯТЬ

тираж после подписки доставляет нам много непредвиденных проблем, главная из которых — большие тряски на дополнительных закупках исходных материалов.

Так что, дорогие читатели, наша и ваша просьба: как-то собраться с духом, что неизвестно будет вам без своего, истинно стоящего родным, источником информации, самого источника потока новостей, и успеть подписатьсь на районную газету «Советское Приангарье» в июне.

Журналисты района, со своей стороны, обещают не

ударять в грязь и оправдывать ваши надежды. Каждому из нас есть что рассказать со страниц газеты, есть чем заинтересовать и пригласить на откровенный разговор. Шестидесятилетний опыт нашего «Советского Приангарья» (свой юбилей отметила в мае) дает право сказать, что подписавшись на «СП» читатель ничуть не потеряет, а только найдет. Таково мнение всех, кто делает вашу газету

дней

— журналистов, штатных и нештатных корреспондентов и большого числа постоянных читателей «Советского Приангарья».

Л. ВАСИЛЬЕВ,
главный редактор газеты.

+ ВНИМАНИЕ!

Разъяснение

ПО ПОВТОРНЫМ ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РФ

В случае, если в избирательном бюллетене было включено более двух кандидатов на должность Президента Российской Федерации, получивший при голосовании большее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании, по отношению к числу голосов избирателей, поданных за другого кандидата, при условии,

избран Центральная избирательная комиссия назначает повторное голосование по двум кандидатам, получившим наибольшее число голосов избирателей.

По итогам повторного голосования избранным считается кандидат на должность Президента Российской Федерации, получивший при голосовании большее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании, по отношению к числу голосов избирателей, поданных за другого кандидата, при условии,

что число голосов избирателей, поданных за этого кандидата, больше числа голосов избирателей, поданных против всех кандидатов.

Конкретно в нашем случае: на повторное голосование у нас две кандидатуры — Ельцина Б. Н. и Зюганова Г. А.

В районе 18271 избиратель. Предположим, что за Б. Н. Ельцина проголосовало 5 тысяч избирателей, 4 тысячи за Г. А. Зюганова. Против обоих кандидатов проголосовали 6 тыс. избирателей. В этом случае, ни один кандидат не избирается.

И вторая ситуация: за Ельцина Б. Н. проголосовало 5 тыс. избирателей, за Зюганова Г. А. проголосовало 4 тыс. избирателей. Против обоих кандидатов — 499 избирателей, избранным считается Ельцин Б. Н.

Напоминаю избирателям, что голосование будет проводиться 3 июля 1996 года с 6 до 22 часов.

3 июля объявлен выходным днем.

Л. КОСТЕНКО,
зам. орготделом
администрации района.



дней

◆ КОММЕНТАРИЙ

Отмолчаться не удастся

ТРИ ДНЯ ОТВОДИТ ПРЕЗИДЕНТ НА РАССМОТРЕНИЕ КРИТИЧЕСКОГО СИГНАЛА ПЕЧАТИ

Опубликованный в «Российской газете» Указ Президента РФ «О мерах по укреплению дисциплины в системе государственной службы» содержит весьма важный пункт о ответственности должностных лиц за рассмотрение сообщений средств массовой информации о неисполнении или неадекватном исполнении госслужащими федеральных законов, указов Президента РФ и вступивших в законную силу решений судов. На рассмотрение критического сигнала указом отводится три дня, а на ответ редакции — две недели. Причем на федеральном уровне копия ответа редакции должна направляться в главное контрольное управление Президента РФ.

Такая жесткость порадует не только журналистов, но и тех граждан, которым приходится сталкиваться с чиновничным беспределом.

Сегодня речь идет не о том, чтобы возродить громоздкую структуру рассмотрения « сигналов трудащихся», а о наведении элементарного порядка в исполнении государственными служащими служебных обязанностей.

Теперь, прочитав или услышав критический сигнал, чиновнику не стоит терять время на поиски зацепки для опровержения. Надо оперативно ответить редакции по существу, либо иначе, согласно упомянутому президентскому указу № 810 от 6 июня 1996 года, могут последовать жесткие санкции: служебные вызовы, освобождение от должности, направление материала в органы прокуратуры.

◆ ОФИЦИАЛЬНО

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО ОБ ОХРАНЕ ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства РФ от 08.05.96 г. № 567 «Об утверждении ПЕРЕЧНЯ СОЦИАЛЬНЫХ ПОКАЗАНИЙ ДЛЯ ИСКУССТВЕННОГО БЕРЕМЕННОСТИ» [220.050.000, 220.060.000]. В соответствии с Основами законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан искусственное прерывание беременности по социальным показаниям проводится при сроках беременности до 22 недель. В перечне включены такие показания, как признание женщины или ее мужа безработными, отсутствие жилья, многодет-

На публичных слушаниях, участие в которых принял и председатель совета лесной отрасли края, первый зам. главы нашей районной администрации П. Ф. Безматерных, было отмечено, что лесной комплекс находится в тяжелом кризисе. Причем глубина и относительные размеры падения экономических показателей, ухудшение социального положения работников лесной отрасли значительно по сравнению с другими отраслями экономики.

В последние годы финансирование на проведение лесохозяйственных и лесовосстановительных работ из федерального бюджета не ведется.

Платежи за счет лесных поштадей и арендной платы на счета лесхозов своевременно не поступают. Не развивается социальная и производственная инфраструктуры лесного комплекса.

Практически пристановлено строительство жилья, лесовозных дорог и других объектов. Морально и физически стареет почва, на обновляется парк лесозаготовительной техники.

Отраслевые, научные и проектно-конструкторские организации фактически прекратили работы по лесному комплексу, кадровый, потенциал их во многом утерян.

Основные признаки тяжелой ситуации в лесном комплексе края следующие. В последние годы потеряна управляемость отраслью и не сформирована единная политика регулирования и развития лесного комплекса края. Не разработан эффективный организационно-экономический механизм управления этим комплексом в условиях рыночных отношений,

◆ ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

Преодолеть кризис в лесной отрасли

Вопрос «О социально-экономическом положении лесной отрасли края, эффективности приватизации и управления государственной собственностью» рассмотрен на публичных слушаниях в Законодательном собрании Красноярского края. О чем там шла речь, наверняка хотели бы узнать коллеги из лесозаготовительных предприятий, лесхозов и химлесхозов нашего Кежемского района, чьим главным природным богатством издание считается высококачественная древесина.

И не осуществляются меры государственного влияния на ее постепенное формирование. Не используются в полной мере возможности формирования краевого налогового комплекса по лесному комплексу, требующего учета состояния и специфики отрасли.

Безудержное повышение стоимости топливно-энергетических ресурсов, высокие тарифы на железнодорожные перевозки, вагонный внебюджетный фонд.

3. Разработать законодательные акты, предусматривающие предоставление льгот по налогам, подлежащим начислению в краевой бюджет и в краевые внебюджетные фонды.

4. Рассмотреть вопрос о снижении налога на пользователей дорог в территориальный внебюджетный дорожный фонд с 2,7 проц. до 0,4 проц. (общереспубликанский уровень).

5. Обратиться в «Рослеспром» по вопросу обеспечения льготного кредитования на постоянной основе под создание межсезонных запасов древесины, ГСМ, органы эксплуатации лесозаготовительных предприятий с сезонным циклом отгрузки.

6. Предусмотреть временное снижение размеров лесных поштадей за заготовку древесины, отпуск ее на корню для лесозаготовительных предприятий, удаленных от постоянных путей сообщений и содержащих на своем балансе социальную сферу, а также освобождение их от платы за заготовку мягколистенных пород и дровяной древесины и штрафных санкций за оставление ее на корню.

7. Продолжить работу с администрациями районов по передаче жилья и объектов социальной сферы в муниципальную собственность и предусмотреть лесопромышленным предприятиям компенсацию затрат, связанных с содержанием находящихся на их балансе объектов социальной сферы.

8. Разработать систему контроля и управления государственной долей собственности, а также выполнения инвестиционных условий при продаже государственных пакетов акций.

9. Проработать систему краевого закона на лесопродукцию и «Рослеспром» по вопросу обеспечения льготного кредитования на постоянной основе под создание межсезонных запасов древесины, ГСМ, органы эксплуатации лесозаготовительных предприятий с сезонным циклом отгрузки.

Информацию о ходе выполнения администрации края рекомендаций публичных слушаний решено рассмотреть на сентябрьской сессии Законодательного собрания края.

◆ ДЕЛО И ЛЮДИ —



ЧЕЛОВЕК ДОЛЖЕН БЫТЬ ИНДИВИДУАЛЬНОСТЬЮ

Мария Николаевна ЧЕРНЫХ — человек ответственный и организованный. В настоящие времена она работает в процедурном кабинете детской поликлиники и помогает врачу оториноларингологу. Этому скромному голубоглазому женщине знают и дети, и взрослые. Когда наблюдаешь за ее работой, видишь, что все движения отточены, экономичны — чувствуется высокий професионализм.

— Мария Николаевна, почему вы стали медицинской сестрой?

— Потому что хотела это стать, — просто отвечает она. — Мне нравится помогать людям, рада, когда вижу, что и я с тобой лучше. А кто требует внимания и заботы в первую очередь? Конечно, больной ребенок. Улыбнувшись ехму

ба смотреть на жизнь без иллюзий. Иначе будет столько разочарований! Если что-то человека не устраивает, то он должен сам и переделывать — хоть в себе, хоть вокруг. С последние, увы, сложнее. И я не могу понять, почему меняются отношения между людьми... Миньше приветливости, доброты. Может, отъял же суку с позиций своей миссии — профессии. Тогда тем более я права. Вы знаете, я за то, чтобы человек был индивидуальностью, но не индивидуалистом. А сегодня граница между этими понятиями стирается — все заскучали.

— Всегда ли это плохо, Мария Николаевна? Вот, скажем, вы хотели совершенствоваться в своем деле, думали о работе, профессиональных перспективах!

— Да, начинай я как мечта широкого профиля, но единица усложняется, болезни, к сожалению, тоже, и нужны новые познания, появляется потребность помогать врачу какой-то узкой специальности. Я подумывала на перспективы — так и растут.

Беседу вели А. КЛИМОВА, зав. детской поликлиникой.

Ты...

«СП»!

Женский клуб «Ева»

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию наиболее распространенные заблуждения относительно женатых мужчин и уловки, с которыми они прибегают. Цель публикации — учрежденческих женщин, любящих чужих мужей, от разочарований.



Он уверяет, что давно не имеет интимных контактов с женой.

Очень сомнительно. Ибо, как и в прежние времена, до знакомства с вами, они по-прежнему спят в одной спальне. Если же жене «случайно» забеременеть, он безусловно, найдет объяснение: «Между нами это было един-единственный раз, она меня вынудила, обманула...»

Он честный, потому что не хочет жить двойной жизнью. Он рассказал о наших чувствах жене. Он сказал мне, что

готов оставить ее ради меня. Значит, у него серьезные намерения.

Если мужчина готов бросить жену ради более молодой и более хорошенькой любовницу, где гарантия; что через некоторое время он не оставит свою новую пассию ради еще более молодой и еще более привлекательной женщины? Есть мужчины, которые периодически сменили любовницу, воспринимают как интенсивную терапию. А жить двойной жизнью он не желает потому, что это сложно, он боится завраться. Да, о все расскажут жене. Но только ради того, чтобы переложить груз переживаний на ее плечи. В результате его откровений страдать будет жена. А он, «спокойно», будет продолжать наслаждаться общением с ней, и с вами.

Его жена черствая и бездушная. Она его никогда не понимала, она не способна любить.

Он вам так сказал? Прелестно! Но обратите внимание, что непонятный муж всегда

оттужен, одет с иголочки, благоухает хорошим одеколоном и прекрасно упитан. Все признаки указывают на то, что его «бездумная» супруга — прекрасная кухарка, прачка и изынка. Скажите, если бы она его не любила, стала бы она ухаживать за ним из года в год?

Он меня так пылко цепует — ясно, что он испытывает ко мне неподдельные чувства.

Почувствуйте разницу в психологии мужчины и женщины. В женщина преобладает духовное начало, в мужчине — животное. Так в природе, и обижаться на это бессмыслица. Да, он страстен и неменее. Да, он лишь потому, что он нормальный мужчина.

Он говорит, что никого никогда так не любил.

Это обычная формула, в которую вовсе не вкладывается адекватное содержание. Он же чувствует, что вы ждете от него никаких слов, пыльных клятв... Не зря говорят: «Как будто своего мужчину женщи-

МОЖНО ЛИ ВЕРИТЬ ЖЕНАТОМУ МУЖЧИНЕ?

на искренне любят. Каждой склоняющие мужчины говорят, что он ее любит.

Он такой печальный, когда придается возвращаться домой.

Но потому ли, что ему скучно разговаривать с вами? Скорее, из-за того что он уже начал сомневаться в правдоподобии, как хотелось бы.

Он пообещал, что вскоре отставит жену, и мыожимся.

Вздох! Даже если он говорит это искренне, он просто меняет вслух. Зачем ему бросать жену, к которой он привык, с которой ему удобно, которая его обожает, которая родила ему любимых детей? Обещания женщины — самый распространенный и самый банальный способ «роботить» любовниц. Обычно он добавляет: «Когда только немножко подождешь». Сначала — пока подрастут дети.

Потом: дочь вот-вот родит первого ребенка, сенча необычный момент. Затем: теперь придется поговорить на полгода. Скоро появляются новые аргументы: годовало серебряной свадьбы, надо наработать терпения, а то перед родственниками неудобно. Не сбрасывайте со счетов и бензиновый квартирный вопрос. Возможно, он и хотел бы жить именно с вами. Но не выходит им из квартиры жену? А другого жилья у него, скопе всего, нет.

И все-таки я надеюсь, что рано или поздно мы будем вместе!

Надеяться не запретишь. Помните, однако, что в устах животного мужчины слово «потом» нужно воспринимать как «никогда». Если вас устраивает роль любовницы — ради бога! Но если вы мечтаете о семье, лучше найти себе мужчину, свободного от семейных уз. В противном случае вас ждет одинокая старость.

♦ ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЖИЗНИ

СЛАБОСТЬ СИЛЬНОЙ ЖЕНЩИНЫ

Елену знали как жизнерадостную и сильную женщину. В отделении связи, где она работала главным бухгалтером, ее уважали, потому что всегда могла найти выход из сложной ситуации, помочь советом. О ее личной жизни знали лишь то, что в свои 35 лет Елена живет без мужа с двумя «одуванчиками» (она называла своих пятилетних близнецашек — Анечку и Дениса). Хорошенько, с белокурыми кудряшками, они действительно походили на два пушистых цветочка. В их неясно-голубых глазенках заключалось Еленину счастье.

После окончания школы будущее казалось многообещающим. Елена поступила в университет на экономический факультет. Позади были эмоциональные, а впереди — яркие лета, которое там и сюда вспоминали страницами романтической поэзии, что скорее вспомнили в атмосфере любви и забот. Сколик было этого времени и забот. Было многое, заслуживающее внимания. Помогло же Елене то, что она была асом птицей к одному Красивому бывшим одноклассникам, песни под гитару у ночного костра, просмотрение театров и кино, прогулки под луной, застенчивые и неумелые поцелуи, на опустевшей набережной... Это было последнее лето, которое вчерашние выпускники провели вместе. А потом все разлетелись кто куда.

Вскоре Елена познакомилась с Олегом. На втором курсе они поженились. Вместе переживали все трудности студенческой семейной жизни. Она научилась готовить еду, хорыничать по дому, шить. Стипендии кое-как хватало на еду, а то, что присыпало родители, уходило на оплату квартиры.

Но все удалось пережить. После окончания института Елена и Олег поехали в другой город. Она — как экономист, он — юристом. Олег сразу же окунулся в работу. У него была навязчивая идея помочь человечеству восстановить справедливость на всей земле. Иногда Елена, наслу-

шавшаяся мужа, казалось, что без Олега человечество просто погибнет.

Но женщина есть женщина. Елена нуждалась во внимании, а муж с головой ушел в работу и почти не обращал внимания на новую прическу жены или платье. А ей было всего лишь 25. Вскоре появился Андрей — красивый, смуглый офицер, всегда внимательный и предупредительный. И она потеряла голову.

Олег не удивился, когда узнал, что жена от него уходит, хотя и расстроился, простили вернуться.

Елена с Андреем три года прожили счастливо, а потом с мужем то что случилось: стал пить, почти ежедневно устраивал скандалы, придирился из-за каждого пустяка. То ревновал, то на коленях просил прощения, а на следующий день заявлялся поздно ночью с запахом женских духах.

В конце концов нервы женщины не выдержали, и, взависи от личных вещей и сбережений, она ушла. Андрей равнодушно прощалась, опирокину очередную рюмку.

Жизнь казалась конченной на всегда. Выяснилось, что Елена беременна. На свет появились сразу две малые кошки.

Елена познакомилась с Олегом. На втором курсе они поженились. Вместе переживали все трудности студенческой семейной жизни. Она научилась готовить еду, хорыничать по дому, шить. Стипендии кое-как хватало на еду, а то, что присыпало родителями, уходило на оплату квартиры.

Но все удалось пережить. После окончания института Елена и Олег поехали в другой город. Она — как экономист, он — юристом. Олег сразу же окунулся в работу. У него была навязчивая идея помочь человечеству восстановить справедливость на всей земле. Иногда Елена, наслу-

С тех пор прошло пять лет. Дети Елены подросли, а настоящего женского счастья так и не было. По вечерам Анечка и Денис устраивались рядом с матерью, и она им читала сказки. Из ее глаз текли слезинки, в каждой из которых была боль, накопленная годами одиночества. Конечно же, Елена встречалась с мужчинами, но кому из них нужна была жена с двумя чужими ребяташками? Ее замужние подруги приходили, жаловались на своих мужей, а она слушала их и думала: какие они счастливые! За эти годы у Елены накопилось много тепла, которого она рада была выплеснуть на любимого человека. У нее был мужчина, которого она любила — женатый. Она знала, что он никогда не бросит свою семью. Елена была для него больше подругой, женственницей, чем любимой женщиной. Она понимала, что он никогда не изменит свою наложженную жизнь ради женщины, которая при всех своих прекрасных качествах не сумела сберечь тепло семейного очага.

У Елены частенько ночевали подруги, поссорившиеся со своими мужьями, в ее квартире иногда встречались влюбленные. Бывали случаи, когда к Елене «克莱ились» мужчины, симпатизировавшие в ее непривычности. Подруги восхищались тем, как она умела ставить такие «на места». Но оставалась одна. Елена запанилась с сигаретой в руке и долго-долго плакала по своей недешевая судьбе. Давно уже потеряла надежду на счастье, она старалась отдать детям всю свою ласку и нежность, «клезли из комы», чтобы у них было все.

Наплакавшись, женщина направила детям одеяла, ложилась спать, долго ворочаясь от надобливых мыслей. А наутро, надевая маску бодрости и уверенности, Елена шла на работу, чтобы услышать: «Вот идет Елена Ильинская. Она сейчас во всем разберется».

Б. БУТАКОВА.

♦ ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Дочки-матери

Итак, это свершилось. Ваш сын сообщил, что женится. Вы в панике: «Какую женщину выбрал он? Я сяду с ней!» Будет ли она относиться ко мне уважительно? Женитьба сына — момент действительно очень ответственный. Надеемся, советы Джеймс Вандерса, психолога из США, помогут преодолеть волнение и наладить с новой женой отношения.

Постарайтесь встретить ее с уважением, даже если вы мечтали совсем о другой невестке. Девушка не виновата, что вкус вашего сына не совпадает с вашими представлениями о том, какая ему нужна женщина.

Не говорите никому плохого о вашей невестке, не идите против сына, даже если он и ошибся. Пусть она — не идеал. Стэртесь — слюбите.

Не заставляйте сына метаться между матерью и женой и выбирать, кто из вас ему дороже. Делайте все возможное, чтобы избежать конфликтов. Поверьте, ваш сын будет вам благодарен.

Не бойтесь похвалить молодую жену. Искренне радуйтесь ее успехам, даже если она делает что-то лучше, чем вы.

Не надо бояться уступать в спорах. Молодые сами поймут, что они ошибались. Если вы будете доказывать свою правоту, это вызовет у них лишь раздражение.

Не требуйте, чтобы невестка непременно звала вас «мамой». Самое главное, чтобы она видела в вас близкого человека и доверяла вам.

Молодой семье может быть трудно в материальном отношении. Если у вас есть возможность, помогайте им, не ставя при этом никаких условий, чтобы это не унижало.

Не упрекайте молодых, что они неправильно расходуют деньги. Раз они расходуют средства неразумно, это есть и ваша вина: не научили сына быть бережливым.

Не переживайте, если внучку назовут не в вашу честь. У молодых невнучки были свои соображения. К тому же любовь внучки к вам будет зависеть только от вас, им не имеет значения.

Не принимайте участия в их спорах и разногласиях. Чью бы сторону вы ни взяли, вы им только навредите. Чуть только молодые начали ссориться, уйтите в другую комнату или на улицу.

Не будьте навязчивы, не требуйте повышенной привязанности к своим годам. Верьте: сын и невестка не оставят вас в трудный момент. Искренность и участие, которые вы привнесли к молодой семье, вернутся к вам сторицей.

Не переставайте жить своей жизнью, не зависьте всецело от молодых, дайте им возможность самим управляться с проблемами. Помогая им, не забывайте, что вы тоже имеете право на отдых, развлечения и личную жизнь.

Берегите ноги!

В жаркую погоду большие весело страдают наши бедные ноги. К вечеру они обычно «гудят». Надеемся, вам помогут следующие рекомендации.

Откажитесь от крокодилок и закрытых туфель. А также от обуви на высоких каблуках. В жару нужно носить сандалии, босоножки. Если вы пользуетесь носками, носите только хлопчатобумажные. Нейлон или капрон в жару — это пытка. Так называемые «следки» измучивают ваши ножки.

Придя на работу, смените обувь на чистую. Пыль, мелкие камешки, грязь ухудшают состояние ног. Уличную обувь проприте, вы ее наденете вечером. Вымойте ступни прохладной водой, если такой возможности нет, хотя бы протрите их влажной салфеткой. Если вы повторите эту процедуру несколько раз в день, вам будет намного легче.

Вечером сделайте гимнастику: наберитесь в таз прохладной воды, опустите туда «гудящие» ноги, подвигайте пальцами — усталость как рукой снимет!

[Окончание на 4-й стр.]



◆ КАСАЕТСЯ МНОГИХ
О лицензировании
ветеринарной деятельности в РФ

В СВЯЗИ с развитием рынка растет и число лиц, оказывающих частные зооветеринарные услуги. Владельцы животных, обращаясь к ним за лечебной помощью или покупая корма для своих любимиц, должны знать, что на все виды услуг у исполнителя должна быть лицензия, которая выдается органом исполнительной власти на основании заключения комиссии государственной ветеринарной службы.

Лицензия выдается:

- осуществлению ветеринарной лечебно-профилактической, лабораторно-диагностической деятельности;
- производство и реализация

циональных препаратов ветеринарного назначения;

- производство и реализация кормов, кормовых добавок, в том числе нетрадиционных, минерально-витаминных подкормок для животных;
- реализацию лекарственных средств для ветеринарных целей, биологических препаратов, зоологических средств и атрибутов зооветеринарного назначения.

Лицензиат может иметь несколько лицензий на выполнение различных видов ветеринарной деятельности. Переход другому юридическому или физическому лицу затрачивается. Действие ее не рас-

пространяется на других лиц, осуществляющих деятельность совместно с лицензиатом, в том числе по договору о сотрудничестве, а также на юридических лиц, одним из учредителей которых является лицензиат.

Специалист, оказывающий зооветеринарные услуги, должен предоставлять потребителям в наглядной и доступной форме информацию, которая в себя включает:

- перечень видов услуг и формы их предоставления;
- прейскурант цен на предоставляемые услуги;
- лицензию на право оказания этого вида услуг;
- образцы препаратов, ле-

карственных средств и т. д.;

— образцы документов, удостоверяющих исполнение и оплату услуг;

— сведения о льготах для отдельных категорий потребителей;

— нормативные документы по вопросам обслуживания животных.

Прежде чем обратиться к частному исполнителю, удастся, имеете ли он лицензию именно на тот вид услуг, который вам нужен. Знайте, что сегодня только государственная ветеринарная служба в нашем районе имеет право на проведение ветеринарно-санитарной экспертизы продуктов животноводства и растениеводства, вакцинации всех видов животных и выдачу ветеринарной документации.

Д. УСОЛЬЦЕВ,
гл. госветинспектора
Кемчугского района.

◆ ПОЛЕЗНЫЕ
СОВЕТЫ

**Берегите
ноги!**

[Окончание.
Начало на 3-й стр.]

■ — При сильных отеках помогут контрастные ванны. В один тазик налейте горячую воду (+40), в другой — холодную (+20). Опустите ноги в эти тазы по очереди на 10—15 сек. Повторите процедуру раз 10, закончив ее опусканием ног в холодную воду.

■ — Чтобы кожа на ступнях не потрескалась, ежедневно примерно за час до сна смахивайте ноги питательным кремом. После того, как вы возвратите крем в кожу, примите такую позу, чтобы ваши ноги лежали повыше: на диванном валике, на подушке, лежащей на табурете. Это очень хороший отдых для ног.

■ — При позывании глубоких трещин, красных «сеточек» и венозных узлов обязательно обратитесь к врачу. Промедление чревато серьезными неприятностями.

„СП“

За гл. редактора —
Т. Ю. БАРАНОВСКАЯ.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Н. В. ЗОНОВА —
зам. главного редактора, зав.
общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ —
зав. производственно-экономическим отделом

С. Г. КАЙГОРОДОВ —
фотокорреспондент

Адрес редакции: 663470,
г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная: 2-41-31
отв. секретарь, корректор: 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем: 2-45-21
производственно-экономический отдел, бухгалтер: 2-46-33
полиграф. участок, отдел до-
ставки: 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — **Н. Г. ПОЛЯКОВА.**
Метраниаж — **Н. В. СПИРИНА.**
Литеристы — **А. В. КРИГЕР,**
Н. С. ПЕСТРИКОВА.

Печатник — **Н. Л. БЫКОВ.**

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52336.

Печать высокая.

Тираж 5560.

Заказ № 76.

◆ СЛУЖБА 02

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

ПРЕСТУПЛЕНИЕ ТВОРИТ УМЫСЕЛ,
А НЕ СЛУЧАЙНОСТЬ.

РИШЕЛЬЕ.

Идет вторая декада июня. И опять горячие головы устраивают драки с дружками и же-нами; нечистые на руку предшли на «клетни» крахи: мотоциклов, лодок, продуктов питания, но — по-прежнему у них в чести мотоциклы и запасные части к автотранспорту; кое-кто простирается, а кое-кто и двери непонравившемуся поджигает. Короче — все-го хватает...

11 июня. В больницу с. Недокура поступили П. с огнестрельным ранением правой голени; проводится проверка;

— С. заявила на Т., что, будучи пьяным, он устроил драку и избил ее, инцидент проверяется.

12 июня. Но летним пасбище — с. Проспектом убита лошадь, ущерб — 5 млн. руб., возбуждено уголовное дело;

— возле дачного кооператива «Луч» на автодороге Л. беспричинно устроил драку с Л., проводится проверка.

13 июня. У. С. из Проспекта и неизвестными из гарнажа у Ангары похищена лодка «Крым», лодочный мотор «Вихрь-30» и редуктор а/м, возбуждено уголовное дело;

— спилил два навесных замка с гаража Б., жителя Кодинска, из неизвестных похитили два мешка муки, два мешка сахара, два колеса от а/м «Жигули», 12 банок подсолнечного масла, канистру, 20 го-соли и различные запчасти к а/м «Ниссан», возбуждено уголовное дело;

— у жителя райцентра К. с а/м «Таврия» похищен колпак с заднего колеса и поврежден передний бампер, проводится проверка;

— со склада АО «Хатарадес» (п. Тагара) украли эл. пиль и лампы дневного света, проводится проверка.

14 июня. С а/м «Таврия», принадлежащей кодинцу Р., снят поворотный фонарь. Проведена проверка, установлен несовершенолептный В., совершивший кражу;

— у жителя Кодинска Н. подожгли дверь, проводится проверка;

— инспекторами ДПС ГАИ задержан подросток, угнавший мотоцикл «ИЖ-П-7», проводится проверка.

15 июня. В сарай к П. проникли неизвестные и унесли из него личные вещи на сумму 1 млн. 465 тыс. рублей, возбуждено уголовное дело;

— у А. из квартиры похи-

тили золотые изделия на значительную сумму, возбуждено уголовное дело.

16 июня. У. К. взломали замок на сарае и разумком-плектами мотоцикла «ИЖ-Ю-5», возбуждено уголовное дело; задержан несовершеннолетний Т.;

— в Кежме у Б. из квартиры, подбрав ключи, неизвестные похитили вещи на сумму 3 млн. рублей; возбуждено уголовное дело;

18 июня. У. П., жителя района, взломали замок у гаража и похитили продукты питания на 815 тыс. рублей, возбуждено уголовное дело;

— на автодороге, ведущей в сторону Д. Чадебек, произошло ДТП. Водитель Евгений Шведов погиб, не справившись с управлением а/м МАЗ, проводится проверка.

19 июня. У. И. некий В. похитил из квартиры мешок сахара; а у жителя Н. Тагара К. украли мотоцикл «Ижис» из ограды дома;

— в камере ИВС Кемчугского РОВД скончался арестованный за административное правонарушение Гринюк С. Н., 1949 г. рождения; смерть зафиксирована Фельдшер «скорой помощи» во время оказания мед. помощи, проводится проверка.

20 июня. В Болтурино у П. выявлены 182 г спирта для изготовления и продажи водки, не соответствующей гост стандарту, материал передан в суд, материалы переданы в УВД для принятия решения;

— из гаража АОЗТ «Кодадес» с машины МАЗ похищены бензобак и колесо, ущерб 1 млн. 550 тыс. рублей, возбуждено уголовное дело;

— неизвестные были разбиты окна в киоске «Ют», проводится проверка, задержан несовершеннолептный Б.;

— ночью неизвестный разбил окно и двери общ. № 1, дебоширил, вырвавшие нецензурно, проводится проверка;

— на комаров произошло загорание столярной мастерской, принадлежащей АО «Стрела», здание спорело.

По линии ДПС ГАИ за II декаду июня выявлено 275 нарушений, составлено 109 протоколов, из них 9 — за управление автотранспортом в нетрезвом виде.

Поздравляем!

Профсоюзный комитет и администрация Кемчугского ЦРБ сердечно поздравляют своих юбиляров Веру Алексеевну Пищулину и Марию Ивановну Малышкину с Днем рождения!

Много праздников в году, Сегодня — день особый. Не смейте грустить и унывать И хмуриться на пробу. Мы с Днем рождения тела поздравляем, Желаем счастья и побед И чтоб не знать волнений, горя И никаких, конечно, бед.

Поздравляем Андрея Владимировича НОСОВА с 25-летием!

Желаем счастья, здоровья, удачи, терпения и веры в родные.

От всего сердца поздравляем с юбилеем нашу любимицу мамочку, жену, бабушку Марию Петровну ДРОЖЖИНУ! Наши мыла, славна, добрая, нежная. За тепло двух рук, мудрость пасковых глаз, За бесконечные ночные, морщинки небрежные Ты прими наш поклон и спасибо от нас!

Муж, дети, внук.

РЕАЛИЗУЕМ сахар по цене 200 т. р. за 1 мешк, муку в/с (альтайская) 175 т. р. за 1 мешк, молоко сгущенное 1 кг. — 4 т. р., говядина тушеванная 1 б. — 7 т. р., напиток 1.5 л. — 7 т. р., шампунь 1 б. — 8.5 т. р., белизна 0.5 л — 3.7 т. р., лак для волос — 22 т. р.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: зам. складом, продавцы, различной торговли, рабочий, техники.

Обращаться в рабочие дни с 9 до 17 часов, в бывшее здание суда (район с. редакции); т. 2-27-30.

Кемчугский районный центр занятости населения ПРОСИТ ВСЕХ ГРАЖДАН, вставших на учет с 06.05.96 года, срочно представить новые справки о средней заработной плате за последние три месяца (а не два, как это было ранее) и без учета районного коэффициента.

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная приватизированная квартира (имеются: огорож. (9 соток), гараж, стойка (на деревя сеновал), баня, сарай); мотоцикл «Урал» (1993 года выпуска); ковры; электрическая печь (трехконфорочная); цветной телевизор «Швейцария» (Липница); видеоплеер «Файна»; пиломатериал (брусья, доски, обрезные).

Обращаться по адресу: Н. Тагара, ул. Энтузиастов, д. 18, кв. 2.

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира; дача в котт. «Октябрь» (6 соток), гараж, стойка в котт. «Монолит»; мебель: мягкий уголок, стекло, кухонный гарнитур.

Обращаться по адресу: ул. Колесникова, д. 4а, кв. 69.

На самострое ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира и гараж (под квартирой).

Обращаться по адресу: ул. Маяковского, д. 11, кв. 6, в любое время.

РЕАЛИЗУЮТ: ГАЗ-66, ГАЗ-53 самосвал, ЗИЛ-130 МАЗ, ГАЗ-51 бортовой, шифер, кирпич, листовая сталь, пищевую и крахмальную жесть, облицовочную плитку, запчасти к УАЗ, бензопилу «Урал» и «Дружба», эл. двигатели, окучник, насос «Андиканец», картофелесажалка, лущильник, водяная помпа, промышленные вентиляторы, запчасти к

Выражаем глубокое соболезнование Гринюк Алине Филипповне по поводу смерти мужа. Коллектив службы отдела перевозок а/п Кодинск.